

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания
13-й
№ 76 (2276)
СРЕДА,
15
АПРЕЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Аваргского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.



В бригаде монтажников Д. Г. Спиридонова (АМУ-2) довольны. Для работы есть все необходимое. И бригада трудится с огоньком. Сейчас она ведет монтаж колонны К-21.

На снимке: В. А. Пошпелов — один из лучших монтажников бригады.

Фото В. НЕБОГИНА.

Победители

УСТАНОВКА оборотного водоснабжения на нефтеперерабатывающем заводе — важный пусковой объект этого года. Без нее не может вступить в строй каталитический платформинг. На строительстве установки успешно справляется с поставленной перед ним задачей коллектив, которым руководит прораб Лоркис.

Особенно хорошо потрудились строители в марте. Месячный план они завершили с перевыполнением взятых обязательств, завоевав переходящий вымпел строительно-монтажного управления.

Сейчас труженники предприятия с успехом выполняют предпраздничные обязательства.



ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. «Две нормы за смену!» — под таким лозунгом идет трудовая вахта на ударной комсомольской стройке Казахстана — Павлодарском алюминиевом заводе.

Горячие дни сейчас на строительстве. Быстро растут огромные декомпозиры, предназначенные для кристаллизации гидрата окиси алюминия. Здесь их впервые в стране собирают из крупных блоков.

Недавно вступивший в строй опытный цех завода, оборудованный новейшей техникой, уже дает продукцию.

Фотохроника ТАСС.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ

Празднику весны и труда

Аваргчане с нетерпением ожидают Первомай — Международный праздник весны и труда. По старой доброй традиции мы готовим друзьям и близким праздничные подарки. А рабочие и служащие ЭЖБИ-4 решили поздравить трудящихся области сверхплановой продукцией своего завода. Завод ЖБИ-4 выпускает панели для промышленных и гражданских объектов.

46458 квадратных метров железобетонных деталей для сборки жилых домов — вот подарок бетонщиков Первомаю. 160 семей получат дополнительное жилье в новых домах.

В. РЮТИН.

В ГОРКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро Аваргского горкома партии рассмотрело вопрос о работе партийной организации СМУ-7. Бюро отметило, что партийная организация этого предприятия проделала некоторую работу по мобилизации коллектива на досрочное выполнение государственного плана пятого года семилетки. В эксплуатацию был сдан ряд промышленных объектов жилья и социкультбыта. Бригады Перетолчина, Федорова, Ястребова, Калдынского, экипажи Файзулина и Дукарта выполнили семилетнее задание. План строительно-монтажных работ первого квартала текущего года выполнен на 106,7 процента. За два месяца от снижения себестоимости получена сверхплановая экономия в сумме 8000 рублей. Коллектив этого предприятия включился в соревнование за коммунистический труд.

Бюро отметило, что партийная организация стала глубже вникать в дела производства. Производственные вопросы чаще обсуждаются на партийных собраниях и партбюро.

Однако парторганизация СМУ-7, несмотря на некоторые успехи, имеет серьезные упущения в руководстве производством. В прошлом году было допущено удорожание строительных работ на 120 тысяч рублей выше плановых. До сих пор имеют место простой механизмов, сырые графики и низкое качество строительных работ.

Партбюро зачастую не контролирует выполнение своих решений. Слабо работают комиссии по осу-

106,9 процента — таков итог работы деревообделочников Гребневского ДОКА.

Лучшим коллективом в этом квартале здесь по праву считается столярный цех, которым руководит Николай Яковлевич Мудрепов. Этот цех обеспечивает строительные площадки нашего города дверными и оконными блоками. 165 сверхплановых квадратных метров столярных изделий получили строители в первом квартале от деревообделочников этого цеха.

Перевыполнил квартальный план и лесопильный цех (начальник Виталий Дмитриевич Брехов). Он выдал сверх плана стройкам города 307 кубометров пиломатериала.

МЕТРЫ сверх плана

ла на сумму восемь тысяч рублей.

Опалубка, кирпичные подлоны, стропильные системы, плиты — продукция цеха деревоконструкций. По этим видам изделий цех значительно перевыполнил квартальный план. Но коллектив цеха немного недополнил план по основной номенклатуре.

Сейчас деревообделочники встали на трудовую предмайскую вахту и взяли повышенные социалистические обязательства.

В. КОТИНА,
экономист планового отдела.

Чтоб успешно решать задачи...

шествелению права контроля партийной организацией хозяйственной деятельности администрации управления. Группы содействия партгосконтролю на участках не созданы. Бюро экономического анализа не работает.

Очень серьезным недостатком является и то, что цеховые партийные организации еще не являются активными организаторами масс в решении производственных вопросов, в коммунистическом воспитании трудящихся, недостаточно руководят профсоюзными и совершенно не занимаются комсомольскими организациями. В борьбе с нарушителями трудовой дисциплины слабо используются все формы партийно-политической работы, недостаточно предъявляются требования к начальникам участков и особенно к мастерам.

Социалистическое соревнование не стало на производстве еще подлинно массовым. А результаты его подводятся не систематически. Опыт передовиков производства не стал достоянием всех трудящихся.

Бюро ГК КПСС постановило обязать партийное бюро (секретарь парторганизации тов. Пермяков), хозяйственных руководителей тов. Шварца и Колдыкина в соответствии с решениями XXII съезда КПСС повысить уровень партийно-организационной работы, добиться выполнения государственного плана, тематических заданий и социалистических обязательств в 1964 году. Намечен ряд мероприятий, которые позволят коллективу успешно справиться с этими задачами.

В СВЯЗИ С УГРОЗОЙ ИНФЛЯЦИИ

В Брюсселе открылась сессия Совета министров общего рынка. Министры координируют экономическую и финансовую политику в связи с угрозой инфляции в странах Европейской шестерки.

ПОСВЯЩЕНЫ СОХРАНЕНИЮ МИРА

Международная печать продолжает публиковать отклики на выступление по радио и телевидению Н. С. Хрущева об итогах визита советской партии в Венгерию.

В заголовках венгерских газет подчеркивается: «Полное единство взглядов по всем вопросам». «Мы понимаем друг друга с полуслова».

«Советские трудящиеся глубоко уважают Яноша Кадара».

Гаванская газета «Революсьон» выделяет слова главы советского правительства о том, что единство социалистических стран зиждется на принципах марксизма-ленинизма, на общности главных целей и интересов.

Американские газеты пишут о том, что Н. С. Хрущев уделял внимание вопросу о равноправии коммунистических партий стран социалистического лагеря. Газета «Нью-Йорк таймс» приводит слова президента Джонсона о том, что усилия главы советского правительства во время этой поездки были посвящены сохранению мира во всем мире.

Для усиления

СИНГАПУР. Сюда прибыл первый военный корабль, вооруженный управляемыми снарядами. Как заявил представитель военного английского командования, прибытие в Сингапур этого корабля является частью плана усиления военно-морских сил Англии в юго-восточной Азии.

НЕЧИСТАЯ ЧИСТКА

БРАЗИЛИЯ. В вооруженных силах страны проводится чистка. Она заключается в том, что увольняют сторонников свергнутого президента Гуларта. Уже устроено более 20 генералов и адмиралов, уволено 111 офицеров. Военный министр Бразилии заявил, что новое правительство, которое будет создано через несколько дней, должно будет завершить чистку, предпринятую также в парламентских кругах.



КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН УМЕТЬ

Резервы. Они есть на каждом предприятии. Найти их, поставить на службу коммунистическому строительству—это одна из важнейших экономических задач дня.

Но важно не только вскрыть резервы. Надо найти то главное, что в первую очередь скажется на работе предприятия, определит путь к повышению его рентабельности.

Таким центральным вопросом для керамического завода являются пути снижения расходов по содержанию и эксплуатации оборудования. Именно этому и была посвящена первая экономическая конференция ангарских керамиков.

Выступавшие на конференции вскрывали не только имеющиеся резервы, а, что самое главное, намечали пути и меры по их наиболее эффективному использованию. О наиболее интересных и важных вопросах, поднятых на конференции, руководители предприятия, инженеры и экономисты рассказывают сегодня на страницах нашей газеты.

ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

ЗАВОД находится в стадии эксплуатации три с лишним года.

Каждый год приносит нам все лучшие экономические показатели. Мы имеем хорошие результаты по росту валовой продукции и производительности труда, по увеличению объема продукции в натуральном выпуске, производительность труда опережает зарплату. С каждым годом резко снижается себестоимость выпускаемой товарной продукции. Однако работаем мы убыточно, а могли бы еще в прошлом году быть рентабельным предприятием, если бы уделили в плановые затраты по содержанию и эксплуатации оборудования и не допустили перерасход 293 тыс. рублей в целом по заводу.

Удельный вес расходов по содержанию и эксплуатации оборудования из общего объема затрат составляет 17 процентов. Это высокий процент, поэтому необходимо направить усилия коллектива на снижение затрат по этим расходам.

Резервы. Их немало, но рассмотрим только те, которые связаны с содержанием и эксплуатацией оборудования.

Эксплуатация оборудования в условиях производства неизбежно вызывает износ отдельных деталей и узлов. Систематический контроль за эксплуатацией оборудования и правильное обслуживание его удлиняет продолжительность работы, увеличивает производительность, сокращает время простоя машин.

Причин неудовлетворительного использования оборудования на нашем заводе много. И все эти неполадки значительно сокращают межре-

НАДО БОРЬТЬСЯ

монтный период и уменьшают коэффициент его использования.

Характерно, что межремонтный период по прессам «Робот» систематически не выдерживается. Вместо года прессы после капитального ремонта находятся в работе всего 3—4 месяца. А капитальный ремонт «Робота» стоит 1200 рублей. И если учесть, что отремонтировать их приходится вместо одного три раза в год, то становится понятным, почему увеличивается себестоимость выпускаемой продукции.

Кроме несоблюдения межремонтных сроков, имеют место и значительные простои оборудования в ремонте. Так, три прессы простояли в ремонте в общей сложности 43 дня. За это время они могли бы дать 12 тысяч квадратных метров металлургической плитки.

Для сокращения времени простоя оборудования в ремонте необходимо ввести поузловой метод ремонта, который сократит затраты на крупный ремонт. Поузловой ремонт является наиболее эффективным для восстановления производственной мощности оборудования, особенно однотипных агрегатов.

Коэффициент использования оборудования—шаровых мельниц, конвейерных сушил, обжиговых печей, прессов «Робот» на заводе очень низкий — 65—85 процентов.

Очень низкий и коэффициент

использования электрооборудования и электромоторов.

электроработы, а из-за этого она чаще, чем нужно, выключается из строя. Профилактический ремонт электромагнитов не ведется. Контроль за ними нет. Технологические вилки иногда работают без электромагнитов, поэтому зачастую бывает брак.

Об учете простоев оборудования мы говорим уже четвертый год, и тем не менее он ведется формально.

Я хочу остановиться на материальных затратах. Нормы, установленные отделом главного механика, по горюче-смазочным материалам в этом году гораздо выше прошлогодних. Так, среднемесячная норма увеличена плиточному цеху на 750 кг, цеху обжига—на 700 и массозаготовительному—на 27. Таким образом, ОГМ пошел по пути не сокращения, а увеличения затрат. И картина такова, что эти пехи при бесхозяйственном расходовании масел имеют еще и экономии.

Редко мы отдаем себе отчет в том, сколько расходует того или иного материала. Так, в прошлом году мы подняли на 7,5 тысячи рублей себестоимость продукции только за счет перерасхода полотна «Бельтинг», которым мы одеваем фильтрессы. А какой мы допускаем перерасход ремней, бумаги, подшипников! А это все наши резервы.

Перед нашим коллективом стоит задача вывести к концу этого года завод в число рентабельных предприятий. Эта задача нам по плечу. Но ее можно решить при условии максимального использования производственных мощностей, внедрения новой техники и передовой технологии, выявления внутренних резервов, направленных на снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции.

Н. САВЕЛЬЕВА,
главный экономист.

ЭКОНОМИИ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ, ЦЕЛЕСООБРАЗНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ И МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОДНЯТЫ НА УРОВЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ.

Н. С. ХРУЩЕВ.

КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

ОДНИМ из важнейших источников экономии материальных и денежных средств является внедрение новой техники и передовой технологии. Но эта работа на нашем заводе проводится недопустимо медленно. К примеру, мы планировали в январе этого года уже получать отапливать агрегатами однократного обжига облицовочных плиток, но она и до сих пор находится еще в стадии пуско-наладочных работ. Крайне медленно ведется производство уральитовых шаров. А ведь от всех этих мероприятий мы должны получить уже в этом году около 40 тысяч рублей экономии.

Не менее важным источником экономии является и рациональное использование материалов. К сожалению, и тут у нас дела не блещут. Только за январь и февраль этого года мы допустили перерасход сырья и материалов: 1800 капсулей, 700 кг шпата, 1400 кг оберточной бумаги, 125 кистей, 123 кг обтирочного материала, 124 тонны шликера, 1000 огнеупорных плит, 72 метра полотенечной ткани. Все это обошлось заводу в 12,1 тысячи рублей.

Недостаточный контроль установлен у нас и со стороны отдела материально-технического снабжения за ценами на поступающие товары. Так, например, из Братска было привезено материала на 6 тысяч рублей, за транспортировку которых было выписано 3,3 тысячи рублей. На эти средства можно было бы купить еще 3 машины материалов. В Новосибирске закупили 8 старых баллонов для углекислоты по 40 рублей за штуку, цена же новых составляет всего 14 руб. 80 копеек. Или купили железные бочки по 30 рублей за штуку, плановая цена которых всего 10 рублей.

Таких примеров можно привести много. Но я хочу сказать еще несколько слов о расходах по содержанию и эксплуатации оборудования.

В прошлом году мы имели перерасход 293 тысячи рублей. За два месяца этого года у нас перерасход (по уровню плана 1963 г.) составляет 21 тысячу рублей. Львиную долю перерасхода можно отнести за счет дорогостоящих заказов на запчасти, выполюемые разными предприятиями области. Но остальной расход мы делаем сами, у себя на заводе. Так, например, много приписок при выполнении заказов основных цехов вспомогательными службами. На 500 рублей сделано приписок только за январь и февраль по товаротранспортным накладным. 2858,5 тонн отходов на сумму 1715 рублей вывезено только за 20 дней марта. Это значит, вместо установленных 80 тонн отходов у нас каждые сутки получается не менее 142 тонн.

И еще об одном. Наша мастеря, начальники цехов небрежностью относятся к сохранности инвентаря и инструментов. Так, только за два месяца этого года списано на износ инвентаря и инструмента на 1,6 тысячи рублей. Есть такие товарищи, которые за счет производства готовы списать все. Например, тов. Демина в уборочную кампания получил 100 новеньких ведер. 3 раза за съездили в колхоз, и ведер не стало. Конечно, могут сказать, что это мелочь: заводу они стоят всего 100 рублей — капля в море наших перерасходов, но она свидетельствует о нашей бесхозяйственности. Я уверен, что тов. Демина, купив ведро для личного хозяйства, через три дня его не выберет.

В заключение мне хочется сказать, что вопрос экономии — дело всенародное. И этим вопросом нам надо заниматься ежедневно и всем. Только тогда эта работа принесет желаемые результаты и определенный успех.

В. БОЛЬШАКОВ,
главный бухгалтер.



МОСКВА. Весь молодежный коллектив 2-го Московского часового завода встал на трудовую вахту в честь Первомайского праздника.

В этом году предприятие отмечает знаменательную дату—в каун 1 Мая на заводе будут собраны 80-миллионные часы. Столько часов завод выпустил со дня своего основания. Вместе с другими хорошо трудятся работники 22-го сборочного цеха, которому присвоено почетное звание цеха коммунистического труда. К 1 Мая они выпустят сверх плана 500 часов «Слава». Это их вклад в трудовой подарок празднику трудящихся.

На снимке: мастер сборочного участка Антонина Кузнецова (справа) и сборщица Елена Кускова собирают часы. Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС.

ОТКЛИКАЮТСЯ ПЛАНЕТЫ

Последние годы — время значительного прогресса в развитии космической радиосвязи. Впервые в истории была осуществлена надежная радиосвязь между двумя космическими кораблями при групповом полете Андрияна Николаева и Павла Поповича в 1962 году. В июне 1963 года во время совместного космического полета Валерия Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Николаевы-Терешковой были использованы еще более совершенные средства радиосвязи на ультракоротких волнах. Связь между кораблями была непрерывной, двусторонней, надежной и качественной. Для этой радиосвязи использовались диапазоны коротких и ультракоротких волн. Впервые в космосе была применена дуплексная радиосвязь на ультракоротких волнах: космонавты разговаривали с Зем-

лей и между собой, как по обычному телефону. Была успешно разрешена задача устранения помех от собственного бортового радиопередатчика при относительно малой разнице частот между передатчиками и приемниками.

Оригинально решена труднейшая задача передачи телевизионных сигналов с бортов космических кораблей на Землю. Для этого была разработана бортовая аппаратура, отличающаяся от стандартной аппаратуры телевизионного вещания. В сочетании со светосильной оптикой эта аппаратура позволила уменьшить полосу передаваемых частот без снижения качества изображения. По существу, это была первая безоператорная телевизионная аппаратура.

Одним из достижений советской космической радиотехники были фундаментальные исследования по радио-

локации планет, проведенные группой ученых под руководством академика Владимира Котельникова. В Советском Союзе создана специальная радиолокационная аппаратура, при помощи которой была осуществлена радиолокация Венеры, Меркурия, Марса и Юпитера. Расстояние, пройденное радиоволнами при радиолокации Юпитера, составляло один миллиард 200 миллионов километров. С помощью этой аппаратуры, в которой были использованы усилители и специальные методы статистической обработки и выделения чрезвычайно слабых сигналов, получены ценные сведения о движении планет и строении их поверхностей, дополняющие результаты астрономических наблюдений.

Владимир СИФОРОВ, член-корреспондент Академии наук СССР (АН).

СЧИТАТЬ, ЭКОНОМИТЬ, ХОЗЯЙСТВОВАТЬ!

Завод отправляется в поиск

НЕДАВНО бюро Ангарского ГК КПСС рассмотрело положение дел на нашем заводе. Оно отметило, что наряду с достигнутыми успехами, такими, как рост производительности труда, снижение себестоимости, завод по-прежнему остается предпринятием нерентабельным.

В чем главные причины этого? Они были достаточно глубоко вскрыты на первой заводской экономической конференции. Как известно, завод был принят в эксплуатацию с разуклопанным, морально устаревшим оборудованием, поэтому потребовалось длительное время и дополнительные средства для приведения его в нормальное состояние. Оборудование, установленное на заводе, импортное, запасные части привозные...

В настоящее время оборудование восстановлено полностью, и у нас есть практически все для повышения коэффициента использования и правильной эксплуатации его. Мы имеем сейчас костяк кадровых рабочих, которые способны делать качественный ремонт. Мы готовы уже к модернизации устаревшего оборудования, к запуску ручного труда механизированным, к ликвидации трудоемких процессов технологии производства.

Это резервы завода, и претворить их в жизнь, значит, довести до минимума те колоссальные расходы, которые связаны с содержанием оборудования.

А. МИНЧЕНКО, директор керамического завода.

ЗНАНИЕ ЭКОНОМИКИ — В СЕМ!..

ЛИКВИДИРОВАТЬ убыточность, выполнять план каждым цехом по всем количественным и качественным показателям, всемерно повышать экономическую эффективность производства — таковы главные задачи хозяйственной деятельности завода.

Понять экономическую эффективность производства можно за счет внедрения новой техники, повышения производительности труда, механизации и автоматизации производства, улучшения технологии, установления строгого режима экономии материалов и правильной эксплуатации оборудования.

Ремонт оборудования у нас делается некачественный. Поэтому оно выходит из строя раньше положенного срока. А это очень убыточно для завода.

Считается, что ремонт выполняют специалисты высокой квалификации. На самом же деле многие работники нашей мехслужбы имеют явно

завышенные разряды. Их знания далеко не соответствуют их разрядам.

Для наведения должного порядка в этом вопросе необходимо провести перетарификацию всего персонала мехслужбы. А для успешного и быстрого проведения ремонта оборудования нужно внедрить на нашем заводе поузловой метод. Это значительно сократит сроки сборки машин и будет способствовать улучшению качества ремонта.

Несколько слов хочется сказать о технически обоснованных нормах, действующих на нашем заводе, удельный вес которых составляет 70,5 процента.

Большую роль в деле разработки новых прогрессивных технических обоснованных норм должны сыграть общественные бюро нормирования и экономического анализа.

Четко организованное материальное стимулирование во многом по-

может улучшить экономические показатели работы завода. Уравниловка в оплате труда — враг экономической работы. Хорошие результаты приносит снижение удельных норм расхода материальных ресурсов. В этом году ПТО будет рассмотрено в общей сложности около 50 процентов действующих норм расхода вспомогательных материалов. И это, конечно, должно дать определенный экономический эффект.

Экономические показатели завода создаются в цехах. А проблемными экономическими вопросами, интенсификацией производства, улучшением использования имеющихся мощностей занимаемся мы недостаточно. Начальника цеха «залагает» теучка. А нужно, чтобы именно низовые командиры занимались всерьез решением экономических задач. Во многих цехах необходимо ввести (конечно, в пределах численности и

штены на ветер. А кто за это ответил? Никто. Виновных нет. Почему? Непонятно. Почему, выходя из собственной квартиры, каждый из нас провернет, погашен ли свет. А вот на производстве мы ведем себя по-другому. А почему?

А сколько же можно сэкономить средств в год, если повысить коэффициент использования печей за счет только ликвидации срывов толкания? Сумма от экономии электроэнергии составит 1694 рубля, от экономии газа — 8650 рублей. Да, кроме того, больше десяти тысяч составит экономическая эффективность от увеличения коэффициента использования конвейерных сушил.

Есть у нас возможность и сэкономить на изготовлении метлахской и облицовочной плитки, если уменьшить ее вес.

А отходы? У нас их много. 840 тонн в год напелного боя, 120 тонн отходов жароупорных плит, которые вполне можно пустить в производство.

И чтобы вывести завод в число рентабельных предприятий, надо начинать считать и экономить. Возможность у нас такая есть.

И. ВАСИЛЬЕВ, главный технолог.

ДЕТЯМ О ВОЖДЕ

22 апреля — особенный день для детей. Ежегодно к нему готовятся все детские учреждения. Вот и нынче к этому дню работники городской детской библиотеки начали готовиться с начала года. Особенно оживленно проходила работа в марте и апреле. Каждый юный читатель должен прочитать как можно больше книг о любимом вожде — вот цель работы библиотекаря.

При входе в библиотеку оформлен стенд — «Имя Ленина в сердце каждого! Верность партии делом докажем!». В отделах библиотеки плакат: «Учитесь жить и работать по-ленински».

В читальном зале внимание детей привлекает монтаж: «Ленин в изобразительном искусстве». Оформлены книжные выставки: «Великий, близкий и родной Ильич». Ежедневно в библиотеке проводятся массовые мероприятия: чтения, беседы, обзоры книг, на которых выступают наши читатели со стихами и рассказами о Ленине. Это помогает детям узнавать новое из жизни дорогого Ильича. В настоящее время в библиотеке ведется подготовка к утреннику «Репортер Ильичу», а в филiales и пунктах выдачи библиотеки готовятся конкурсы на лучшее чтение стихов о Ленине, которые будут проведены 22 апреля.

Большую работу в ленинские дни проводят библиотеки школ города. Об этом можно было услышать на семинаре работников школьных библиотек, проведенном на днях в городской детской библиотеке. Работа с литературой о Ленине — основной вопрос семинара. Библиотекарь школы № 32 Волкова Таня Николаевна, школы № 26 Абуллина Зинаида Яковлевна, школы № 19 Рылова Анна Гавриловна, школы-интерната № 2 Маркова Людмила Поликарповна и многие другие поделились опытом работы библиотек в ленинские дни. А работа их очень разнообразна. Оформляются книжные выставки, плакаты, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина, проводятся чтения, обзоры и литературные утренники. Во многих школах библиотекари со своим активом были инициаторами организации Ленинских уголков. Дети проявляют большой интерес к литературе о Ленине.

Об этом же говорили работники школьных библиотек в своих выступлениях, они указывали на то, что книги о Ленине не стоят на полках, а передаются из рук в руки...

Л. КРУГЛОВА, заведующая детской библиотекой.

Уголок школьника

ПОМОЩНИКИ

КОНЧИЛИСЬ весенние каникулы, Прозвенел школьный звонок, и юные ангарцы снова сели за парты.

А до этого, в дни книжных именин, сотни любознательных ежедневно приходили в просторные залы городской детской библиотеки имени Аркадия Гайдара.

В распоряжении читателей — десятки открытых книжных полок с сотнями томов известных и неизвестных книг. А как выбрать из них именно то, что тебе больше всего нравится, что необходимо прочитать в первую очередь?

На помощь читателям пришли их товарищи — активисты библиотеки. Они помогли библиотекарям у полки, подготовили и провели читательскую конференцию по книге Н. Печерского «Генка Чижов — первый зитель Братска», обсуждение книги Н. Чаусова «Белый грач», игру «Путешествие по союзным республикам», утренники по произведениям Маршака и Барто, которые успешно прошли в кинотеатре «Пионер», обзоры книг, ленинские чтения и, наконец, устный журнал «Химия — волшебница».

Замечательно работали Оля Шербакова, Миша Кошелев, Тая Мельниченко, Алеша Маньков, Люда Мясникова, Лена Хороших, Ина Захарова и Жора Белезов.

Последний день каникул был объявлен в библиотеке днем читателя. На абонеметах, в читальном зале читателей обслуживали... читатели.

С беседой о творчестве Агнии Барто выступила Нелля Галева. Вместе с Нелей в путешествие по стране Веселого детства отправились 60 ребят. Нонна Квас увлекла ребят в леса и поля нашей Родины. Она сделала обзор книг на тему: «Вести с полей и из лесов».

За помощь в работе библиотеки в дни Недели детской книги наш коллектив благодарит всех ребят.

Л. ДЕЙНЕКА, библиотекарь.

НАШ КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР

В нашем отряде работает кукольный театр. И всем ребятам это дело по душе, все горят желанием, чтобы получить какую-то роль и выступить. Мы подготовили сценку «Кот, лиса и петух» и поставили ее в детсадах

№ 15, 18, 40, в Байкальском и в одном из садиков 82 квартала. Всем ребятам очень нравится эта сказка, они с удовольствием смотрят и весело хлопают в ладоши.

Сейчас мы готовим сказку «Теремок» и будем ставить в красном уголке нашего домоуправления, куда пригласим всех ребят из 106 квартала.

Тая ТАВРИНА, Тая ИВАНОВА, ученицы 4 «б» класса.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Время
Чистою кровью
Проходит
Сквозь наши сердца,
Может быть, потому,
Накопив по крупицам
сперва,
Мы находим в сердцах
Для людей
Золотые слова.
Прочитав эти строки Марка Сергеева, сразу вспоминаются стихи Владимира Маяковского, его «тысячи тонн словесной руды», извольные «единого слова ради». Но это не потрясающее, не простое повторение уже давно известного. Переключка идет здесь от души, от сердца, от глубины заложенного в слова смысла. У автора есть свой лирический герой, свой почерк и манера, своя «колочка и, словно вальсы,—плавные и, точно выстрел, гудкие слова». Недаром на

обложке новой книги стихов вы прочтете: Марк Сергеев. «Шпалы». Советский писатель. Москва, 1964. Это уже семнадцатая книга поэта.
Название сборника выбрано не случайно, оно является основным и четким отражением поэтического видения автором смысла жизни и труда народа.

Мы б шумели десами,
Но кто бы лежал под
колесами,
над крутыми откосами,
под снегопадом и росами,
кто бы нес на себе
поезда из огня и металла?
Мы гордимся собою:
мы — спины,
мы — плечи,
мы — шпалы!
Характерно, что часть стихов сборника посвящена машинам, но машинам — друзьям, помощникам и соратникам

человека. Мы вместе с автором следим взглядом за плывущими «под небом, иссеянным бурями», трудягой-букиридом, добрыми зелеными электричками, за маленьким легкокрылым ЯКом, делающим то, что не могут сделать мощные ТУ и ИЛы. Все они не зря опозитизированы, ибо они работают на человечество, они — для человека. Да и все в этой книге служит той же цели.

Россыли хороших поэтических находок-образов, разбросанных в стихах, чередующихся в книге с глубокими философскими мыслями и обобщениями. «Обращайте внимание на мелочи—все большое запрятано в них», — говорит поэт. И, нужно сказать, сам он делает это отлично.

Прочтите стихи называющиеся «На Иркутской чае-

прессовочной фабрике» и «Рига», «И снова я в крапинном мире», «Ночью был у Байкала озноб» или «Ах, проталина», прочтите — и вам не нужна будет ничья помощь, чтобы понять и оценить всю глубину их содержания. Прочтите — и вы не останетесь равнодушными.

Как хорошо, что я один:
ложусь — один,
встаю — один,
хожу — один,
пишу — один.

Все так, все честь по чести.
И думаю — свободно как!
И думаю — прусторно как!
И думаю тревожно так:

Когда ж мы будем вместе?
Марк Сергеев — поэт молодости. И хотя в сборнике почти все стихи так или иначе связаны с нею, мне хочется особенно отметить «Балладу о тополях» и «Золотой клубок». «Поэзию» и «Ты говоришь: «Меня ломает жизнь». Нет, не стареет душа поэта, все так же молоды его взгляд и сердце, и руки его еще не раз напишут главы мужественной повести о юности, стрелчатости, поисках».

Когда берешь в руки новую книгу автора, которого хорошо знаешь, невольно рождается чувство ревности. Ревности к его новым произведениям, к новым штрихам его обложки — не помешает ли новое, не испортит ли пре-

нее хорошее представление? И тогда даже небольшая ошибка или фальшь сказываются очень сильно. Так, хорошее стихотворение о Владимире Обручеве портят, на наш взгляд, такие, выпадающие из общего тона выражения, как «не прошли задарма нивдучные голды» или «сжали плечи ремней его обручи». Очень хотелось бы, чтобы обычно приписуемые Марку Сергееву черты и строгость в обороте строк никогда не изменяли ему в дальнейшем.

Строки, с которых начаты эти заметки, вы не найдете в новой книге Марка Сергеева. Они взяты из сборника «Спасибо вам, люди», изданного пять лет тому назад. Много времени прошло с тех пор, но оно лишь подтвердило их справедливость. Любители поэзии получили в подарок немало золотых слов, сказанных нашим земляком. И от их имени можно сказать поэту его же словами:

А ты дерись,
Ты как солдат дерись,
Ты объявись среди жары — ключом,
в песках ползушки стань карагом.
А против ветра — парусом,
горой,
а против грязи — чистой Ангарой.

Тоску скрути я в радость презарти.
Или, браток,
счастливого пути!
Ким АЙЗЕНШТЕЙН,
инженер Гипролестемаша.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КНИЖНЫЙ

Не многие читатели знают, что у нас в стране издаются журналы «Книжная торговля» и «Советская потребительская кооперация». В конце нынешнего года в этих журналах будут опубликованы итоги Всесоюзного конкурса на лучший книжный магазин. Конкурс объявлен в связи с 400-летием русского книгопечатания Государственным комитетом Совета Министров СССР по печати, ЦК профсоюзов работников культуры, Центральным правлением научнотехнического общества полиграфии и издательства.

В нем принимают участие все книжные магазины страны. Лучшими будут названы те, что

ежемесячно выполняют и перевыполняют планы продажи книг, хорошо пропагандируют новые издания, проводят встречи покупателей с писателями, работниками издательств, с художниками, музыкантами, деятелями науки и искусства, организуют тематические недели книг, широко привлекают к работе общественных работников и советы по распространению, повышают культуру обслуживания покупателя. Совет Иркутского областного управления по печати и Президиум обкома Союза работников культуры для проведения конкурса создал жюри из девяти человек, куда вошел и директор Ангарского книготорга Николай Владимирович Иванов.

Книготорг Ангарска завоевал себе своих поклонников, которые очень хотят, чтобы книжные магазины города были признаны лучшими по итогам конкурса.

Н. КУКЛОВ.

Отвечает и пешеход

...22 марта в Ангарске на тракт, ведущий к поселку Кирова, неожиданно вышел пьяный гражданин Владимир Васильевич Соля, работник Якутского отделения гражданского воздушного флота.

Шофер проехавшего по тракту такси тов. Лапардин не растерялся—резко затормозил машину и круто повернул руль влево. Но все-таки аварии избежать не удалось. Такси врезалось левым крылом в идущую навстречу «волгу».

К счастью, обошлось без жертв. Старший инспектор дорожного надзора ОБД Ангарского городского отдела милиции младший лейтенант Ваван оштрафовал гражданина Соля на десять рублей. Кроме штрафа, Соля будет предъявлен гражданский иск на 130 рублей за ремонт машины.

По улице Октябрьской, где одностороннее движение, против потока на велосипеде без номерного знака ехал электрик электроцеха т. Халитов. Госавтоинспектор оштрафовал Халитова на 5 рублей.

По проспекту Карла Маркса на красный свет светофора переходила улицу женщина с ребенком. Она оштрафована на 1 рубль.

Все инспекторы действовали в соответствии с новыми правилами уличного движения. Раньше пешеходы, велосипедисты, водители тужевого транспорта за нарушение правил движения по улицам и дорогам СССР фактически не несли ответственности. Отвечал шофер.

Согласно правилам за управление в нетрезвом состоянии всеми видами транспорта, за переход пешеходами улиц или дорог в непредусмотренных местах либо на запрещающий сигнал, если эти действия повлекли или могли повлечь тяжкие последствия, предусмотрен штраф до 10 рублей. За невыполнение требований работников милиции, установленных для водителей транспортных средств,—штраф до 5 рублей.

Штрафы, налагаемые в административном порядке, не применяются, если виновные подлежат уголовной ответственности.

Все это продиктовано жизнью. И направлено на то, чтобы избежать несчастные случаи и аварии на улицах и дорогах страны.

В. ФИЛАТОВ,
начальник отдела безопасности движения Ангарского ГОМ.

ПО СЛЕДАМ ЗИКМУНДА И ГАНЗЕЛКИ

Александр Коноплев и Владимир Казанцев десять лет ждали осуществления своей мечты. Она зародилась у них с тех пор, как книги и кинокадры рассказали об отважных чехословацких путешественниках Мирославе Зикмунде и Иржи Ганзелке. В то время два студента-первокурсника Томского политехнического института дали друг другу клятву на верность рулю и перу. Они решили стать автопутешественниками. В комитете комсомола ребята посоветовали: «Учитесь и готовьтесь». И в студенческом расписании Александра и Владимира появились не совсем обычные дисциплины. Вместе с высшей математикой и физикой—журналистика, искусство фотографии и кинорепортажа, автодело.

Первый экзамен у будущих путешественников прини́мада целина. Там во время летних каникул они водили хлебные поезда, в пропавших бензобаках записывали рассказы о героях, делали рисунки и остроумные карикатуры.

Пять лет учебы для Коноплева и Казанцева были одновременно и годами упорной подготовки к путешествию, о котором пока что знали лишь они. Коноплев за это время стал клас-

ским водителем, чемпионом города Томска по мотокроссу, получил звание судьи Республиканской категории. Казанцев принял в Союз журналистов, его работы на конкурсах фоторепортажа отмечены дипломами.

И вот недавно от двух друзей в Центральный Комитет комсомола пришло письмо. «Просим направить нас в первое самостоятельное автопутешествие. — писали они,—готовы отправиться по любому маршруту». Волнуясь, они ждали ответа. Когда вскрылся конверт, радости не было конца. «От берегов Енисея к берегам Волги вам доверено пронести эстафету в автопробе по комсомольским ударным стройкам большой химии», — говорилось в письме из ЦК ВЛКСМ.

Две «волги» с комсомольскими значками на борту должны будут пройти около 15 тысяч километров. Сейчас заканчиваются последние приготовления к старту путешествия, которое начнется в мае из города Томска.

Владимир МИЛЮТЕНКО,
(АПН),



«МИР» 15 и 16 апреля — Смерть зовется Энгельхен (обе серии демонстрируются одновременно). Дети до 16 лет не допускаются. 9-30, 12, 14-30, 17, 19-30, 22-05.
Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Когда уходит жена».
«ПОБЕДА» — Тишина (2 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 16 апреля — Двое в степи. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Тишина. 1 серия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 16 апреля — Тишина 2 серия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«АНГАРА» 15 и 16 апреля — Без вестя

пропавший. 15, 17, 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Куда бы она ни шла... 15, 17, 19.
«ПИОНЕР» — Двое в степи. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зеленый зал — Семь нянек. 16-30, 18-15, 20, 21-45.
С 16 апреля — Тишина. 1 серия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зеленый зал — Квартал «Мечта». 16-30, 18-20, 20-10, 22.
«ЮНОСТЬ» — Киносборник «Остров ошибок». 10. Город — одна улица. 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22.

ВНИМАНИЕ!
На центральном рынке города Ангарска проводится весенне-летняя ярмарка. Приглашаются принять участие в ярмарке все торгующие организации, совхозы, колхозы и колхозники. Ярмарка открывается сегодня.
ПОСЕТИТЕ НАШУ ЯРМАРКУ!
Приглашенные на ярмарку обеспечиваются торговым инвентарем, санодержкой и камерой хранения. (392)

Ангарскому электромеханическому заводу СРОЧНО требуется на постоянную работу инженер-технолог по холодной обработке металла, знакомый с техническим нормированием станочных и слесарно-сварочных работ.
Обращаться: АЭМЗ, остановка трамвая «Электророзводская», телефон 52-99, отдел кадров. (386)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ
Ангарскому заводу КЕРАМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ на постоянную работу требуются водитель мотороллера, фрезеровщик, слесари-ремонтники 5 и 6 разряда.
Обращаться в отдел кадров завода, телефона 66-11, дополнит. 1-46. (364)